
Komunikat prasowy

Bardzo dobre wyniki finansowe Grupy Kapitałowej ZETKAMA za trzy kwartały 2010

W opublikowanym skonsolidowanym raporcie okresowym za trzy kwartały 2010 roku spółka poinformowała o bardzo dobrej dynamice zysku netto. Zysk netto w okresie trzech kwartałów 2010 roku wyniósł 4 284 tys. zł, tj. wzrost o 28,38% w porównaniu do analogicznego okresu roku poprzedniego. Grupa przeprowadza szereg projektów mających na celu poprawę we wszystkich obszarach swojej działalności, których podstawowym celem jest wypracowanie trwałych fundamentów wzrostu w kolejnych latach i potwierdza realizację prognoz finansowych.

Zysk brutto Grupy za trzy kwartały 2010 roku wyniósł 5,93 mln zł, z kolei zysk netto wyniósł 4 284 tys. zł i był wyższy w porównaniu do analogicznego okresu 2009 roku odpowiednio o 1,49 mln zł i 0,95 mln zł. Należy zaznaczyć, że w I półroczu 2009 roku Grupa dokonała ostatecznego rozliczenia nabycia zorganizowanej części przedsiębiorstwa przez MCS Sp. z o.o. w wyniku czego ujemna wartość firmy w wysokości 10,7 mln zł została odniesiona w całości na wynik finansowy I półrocza 2009 roku. Była to transakcja jednorazowa, która wpłynęła na wzrost pozostałych przychodów operacyjnych w I półroczu 2009 roku. Wynik porównywalny za trzy kwartały 2009 roku został skorygowany o kwotę wynikającą z wyżej wymienionej transakcji.

Wskaźniki struktury majątkowej pozostają na bezpiecznym poziomie, spadły zobowiązania krótkoterminowe i długoterminowe oraz należności krótkoterminowe. Stosunek zaangażowanego kapitału obcego do kapitału ogółem na koniec września 2010r. wynosił 50% w stosunku 54% na koniec września 2009r., co oznacza spadek o 4%. Wskaźniki rotacji majątku obrotowego uległy skróceniu dzięki lepszemu zarządzaniu kapitałem obrotowym. Spadł również wskaźnik rotacji zobowiązań krótkoterminowych.

Pojawiające się oznaki ożywienia na rynku i podejmowane przez Grupę działania przyniosły zamierzone efekty w postaci wzrostu zamówień i lepszych wyników sprzedaży. Grupa nieustannie wdraża projekty zwiększające efektywność i wykorzystanie jej potencjału produkcyjnego. W mojej ocenie Grupa nadal posiada duży potencjał rozwoju. - powiedział Leszek Jurasz,

Grupa stale modernizuje a także rozszerza zakres oferowanego asortymentu o produkty zaawansowane technologicznie, pozwalające na tworzenie kompleksowej oferty wysokiej jakości wyrobów, skierowanej także do nowych branż.

W bieżącym roku prowadzone są prace rozwojowe, współfinansowane przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości. Łączna kwota dotacji na te projekty wyniesie 2,3 mln zł. W ramach pierwszego projektu trwają prace nad wdrożeniem do produkcji typoszeregu zaworów balansowych nowoczesnej konstrukcji, charakteryzujących się optymalnymi wartościami wymiarowymi, ciężarowymi, przepływów hydraulicznych oraz zmniejszonymi kosztami produkcji w stosunku do tego typu zaworów produkowanych obecnie. W ramach drugiego projektu trwają prace wdrożeniowe typoszeregu wysokojakościowych odlewów zaworu z żeliwa sferoidalnego o podwyższonej udarowości i szczelności w ujemnych temperaturach.

Grupa konsekwentnie realizuje strategię rozwoju, zakładającą długoterminowy rozwój i stały wzrost wartości Spółki. Podstawowym celem strategii na lata 2010-2013 jest dalsze wykorzystanie posiadanego

doświadczenia do prowadzenia działalności w branży metalowej, osiągnięcie pozycji lidera w produkcji armatury przemysłowej i elementów złącznych w kraju oraz znalezienie się w Grupie najmocniejszych producentów w Europie. W celu realizacji przyjętej strategii rozwoju Grupa Kapitałowa podejmie działania zmierzające do dynamicznego rozwoju sprzedaży i poprawienia efektywności funkcjonowania.

Prowadzone na szeroką skalę działania pozwolą na dalszy rozwój Grupy we wszystkich segmentach działalności. Efekty wprowadzanych zmian będziemy mogli stopniowo obserwować w wynikach finansowych kolejnych kwartałów 2010 i 2011 roku. Zgodnie z opublikowanymi prognozami finansowymi Grupa ZETKAMA powinna w 2010 roku osiągnąć przychody ze sprzedaży na poziomie ponad 180 mln zł oraz EDIBTA na poziomie około 17,2 mln zł. – dodaje Leszek Jurasz.

TABELA: Wybrane dane finansowe Grupy Kapitałowej ZETKAMA

Skonsolidowane wyniki finansowe (tys. zł)	I-III kw. 2010	I-III kw. 2009*	Rozliczenie nabycia MCS	I-III kw. 2009	Zmiana
Przychody ze sprzedaży	151 230	149 528		149 528	1,1%
Zysk brutto ze sprzedaży	29 442	28 841		28 841	2,1%
EBITDA	13 567	13 348	10 697	24 045	1,6%
Marża EBITDA %	9,0%	8,9%		16,1%	1,6%
Zysk/strata brutto	5 933	4 446	10 697	15 143	33,4%
Zysk/strata netto	4 284	3 337	8 697	12 034	28,4%

* korekta o rozliczenie nabycia zorganizowanej części przedsiębiorstwa przez MCS Sp. z o.o. – transakcja jednorazowa

ZETKAMA S.A.

ZETKAMA S.A. to europejski lider w produkcji wysokiej jakości armatury przemysłowej i odlewów żeliwnych. Spółka oferuje ponad 2000 wyrobów armaturowych, takich jak zawory zaporowe, zawory zwrotne, kosze ssawne, osadniki-filtry, kurki kulowe. Są one sprzedawane do ponad 40 krajów na całym świecie.

ZETKAMA S.A. wraz ze spółkami zależnymi ŚRUBENA UNIA S.A. oraz utworzoną w 2009 roku spółką MCS Sp. z o.o. tworzy Grupę Kapitałową ZETKAMA. ŚRUBENA UNIA S.A. prowadzi działalność na rynku elementów złącznych (śruby, wkręty, nakrętki i nity), natomiast w MCS Sp. z o.o. produkowane są rury do systemów wydechowych oraz komponenty metalowe i aluminiowe głównie na potrzeby przemysłu samochodowego.

W najbliższych latach Spółka planuje dalszą integrację podmiotów tworzących Grupę, rozszerzenie portfela produktowego, wzrost organiczny oraz przemysłane akwizycje. Pozwoli to na dywersyfikację oferowanych produktów oraz pozyskanie nowych kontrahentów, co znajdzie bezpośrednie przełożenie na wzrost wartości Grupy Kapitałowej ZETKAMA.

Dodatkowych informacji udzielają:

Piotr Wielesik

Dyrektor Finansowy

ZETKAMA S.A.

Tel. (074) 865 21 01, 604 941 947

E-mail: pwielesik@zetskama.com.pl

Katarzyna Kopytowska

Asystent Prezesa Zarządu – Specjalista ds. Relacji Inwestorskich

ZETKAMA S.A.

Tel. (074) 865 21 08, 606 100 698

E-mail: kopytowska@zetskama.com.pl